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ОЦІНКА ЗАПАСІВ ЗА МСФЗ 

 

У зарубіжних країнах для обліку запасів переважно використовують 

МСБО 2 «Запаси». Стандарт визначає поняття собівартості запасів (початкової 

вартості) і методи їх оцінки. Національні стандарти, зокрема П(С)БО 9 

«Запаси», побудовано на основі міжнародних стандартів обліку. МСБО та 

П(С)БО мають низку як спільних, так і від-мінних характеристик. Відповідно 

до П(С)БО 9 запасами вважаються активи, які утримуються для подальшого 

продажу за умов звичайної господарської діяльності; перебувають у процесі 

виробництва з метою подальшого продажу продукту виробництва; 

утримуються для споживання під час виробництва продукції, виконання робіт 

та надання послуг, а також управління підприємством. 

Згідно з вітчизняним законодавством облік запасів, отриманих до моменту 

переходу права власності, повинен відрізнятися від обліку матеріалів, на які 

підприємство має повні права. При цьому надається загальна класифікація 

запасів з п’яти груп, з якої не зрозуміло, в чому полягає сутність виробничих 

запасів, якщо матеріали відображають окремим показником (табл. 1). 

Таблиця 1 

Порівняння міжнародних та національних стандартів щодо формування 

вартості запасів при надходженні, вибутті, на дату балансу 

Харктеристика П(С)БО 9 МСФО 2 «Запаси» 

Оцінка запасів 

при 

надходженні 

Собівартість формується з таких витрат:  

1). при придбанні у постачальника: суми, що 

сплачуються згідно з договором постачальнику 

(продавцю) за ви-рахуванням непрямих податків; 

суми ввізного мита; суми непрямих по-датків у 

зв’язку з придбанням запасів, які не 

відшкодовуються підприємству; транспортно-

заготівельні витрати; інші витрати;  

2). при виготовленні власними силами: витрати, 

що утворюють виробничу собівартість, 

визначену за П(С)БО 16 «Витрати»;  

3). при внесенні до статутного капіталу: 

справедлива вартість, погоджена із засновниками 

підприємства з урахуванням витрат, що 

включаються до первісної вартості запасів, 

придбаних у постачальника;  

4). при безоплатному отриманні: справедлива 

вартість; 5). при отриманні у результаті обміну 

на подібні активи: балансова вартість переданих 

запасів; 6). при отриманні в результаті обміну на 

неподібні активи: справедлива вартість 

отриманих запасів 

Собівартість формується з 

таких витрат:  

1). витрати на придбання: 

ціна придбання; мита та 

інші податки; витрати на 

транспортування; 

вартість робіт з 

навантаження та 

розвантаження й інших 

витрат. 

 2). витрати на переробку: 

витрати, без-посередньо 

пов’язані з одиницею 

виробництва;  

3). інші витрати. Інші 

витрати, якщо вони 

відбулися при доставці до 

їх теперішнього місця 

розпакування та 

приведення до 

теперішнього стану 
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У разі відсутності у підприємства права власності на матеріальні 

цінності, що надійшли, останні повинні обліковуватися на позабалансових 

рахунках. Міжнародні стандарти фінансової звітності для малих і середніх 

підприємств незалежно від права власності визнають запаси активами і 

обліковують їх на балансі підприємства. У МСБО 2 зазначено, що у фінансовій 

звітності слід розкривати загальну балансову вартість запасів та балансову 

вартість згідно з класифікаціями, прийнятими для суб’єкта господарювання. 

Важливою передумовою обліку виробничих запасів є їх оцінка, яка 

впливає на визначення собівартості продукції. Особливого значення це питання 

набуває за сучасних умов господарювання, коли ринкові ціни на виробничі 

запаси постійно змінюються і переважно зростають. Методика оцінки запасів є 

дієвим інструментом організації ефективної фінансово-господарської 

діяльності підприємства і викликає значний інтерес бухгалтерів у зв’язку з 

необхідністю ви-значення реальної вартості запасів. Вибір методу оцінки 

запасів варто робити залежно від вимог користувачів бухгалтерської 

інформації. П(С)БО 9 «Запаси» встановлено, що оцінка запасів здійснюється в 

трьох випадках: при надходженні, списанні й на дату скла-дання балансу. 

Відповідно до мети, яку ставить перед собою підприємство, здійснюється 

вибір оцінки виробничих запасів. Досліджуючи альтернативні підходи до 

оцінки запасів за національними та міжнародними стандартами 

бухгалтерського обліку, можна стверджувати, що існують певні неузгодженості 

під час формування вартості запасів при надходженні, вибутті, на дату балансу. 

Важливе значення має застосування підприємством комп’ютеризованих 

технологій обліку запасів. Точна інформація про види, якісні й технічні 

характеристики запасів дозволяє з однаковою легкістю використовувати кожний 

з методів оцінки запасів, причому з найменшими витратами праці та часу. 

Сьогодні залишаються невирішеними деякі питання, що створюють 

методичну неузгодженість у практиці обліку. Зокрема, відсутній порядок 

бухгалтерського обліку виробничих запасів, що не використовуються у 

господарській діяльності підприємства більше ніж один рік та не можуть бути 

реалізовані у зв’язку з від-сутністю попиту на них. Також не врегульовано 

бухгалтерський облік виробничих запасів, які надійшли безоплатно та не 

використовуються в господарській діяльності, а отже, не підпадають під 

критерій тих, що приносять економічну вигоду. Не уточнено, яким чином 

обліковувати такий об’єкт виробничих запасів, як тара. Однак виконання 

вимоги превалювання економічного змісту над юридичною фор-мою (що є 

однією з базових основ МСФЗ) щодо запасів виявляється маломожливим, адже 

на практиці цей критерій не завжди працює. 
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